

## MARTA ALEXAJOVÁ MĚSTSKÉ ŘÍČNÍ LÁZNĚ NYMBURK

Vedoucí diplomové práce: doc. Ing. arch. Ivan Plicka, CSc.

Datum zadání diplomové práce: 23. 9. 2022

Datum odevzdání diplomové práce: 13. 1. 2023

Datum obhajoby diplomové práce: 7. 2. 2023

### ZADÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Zadáním diplomové práce byla ověřovací studie nových říčních lázní v lokalitě původních historických nymburských říčních lázní - lokalita pro studii byla zvolena ve spolupráci s městským architektem Janem Němcem a je zhruba vymezena ze severu ulicí Na Parkáně, resp. školním areálem, z jihu řekou Labe, z východu lávkou pro pěší a ze západu vyústěním vodoteče z Velkých Valů. Studie měla ověřit možnost obnovy říčních lázní v této historické lokalitě, jež je dnes zcela nevhodně využívána jako zcela uzavřený areál říční policie. Zároveň měla studie prověřit a navrhnout i zapojení nového areálu říčních lázní do stávající struktury města a ověřit a upřesnit předběžný pracovní program s tím, že říční lázně by měly i napomoci (celoročnímu) oživení této atraktivní lokality. Základním stavebním programem byly říční lázně: venkovní pobytové plochy, které mohou být doplněny o venkovní sportovní plochy, nezbytné zázemí venkovních ploch, vše v těsném kontaktu s řekou Labe. Doplnujícím programem k prověření byly další aktivity, například restaurace, kavárna, fitness, wellness, případně další funkce, které by umožnily celoroční provoz areálu pro obyvatele i návštěvníky města.

### HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka má svoji práci podloženou solidní analýzou řešeného území, včetně podoby původních historických nymburských říčních lázní a inspirativních zahraničních příkladů (Berlín, Helsinky, Paříž). Dvoupodlažní budova zázemí říčních lázní s doprovodnými funkcemi (restaurace, spa – wellness) vymezuje areál říčních lázní na severu, při nově, velkoryse trasované labské cyklostezce; otázkou je možná volba masivního oplocení (gabiony). Členění areálu, jeho venkovních ploch je přehledné a samozřejmé, včetně plovoucích mol s bazény. Provozně dispoziční řešení vlastního objektu zázemí lázní je logické a jistě by přineslo žádoucí oživení do této lokality. Objemové řešení budovy je jednoduché, lapidární, samotný architektonický výraz je pak možná poněkud nevýrazný, až banální; nicméně návrh přináší rehabilitaci dnes nepříliš utěšeného místa pro původní městskou funkci ve vazbě na fenomén řeky.

Autorka diplomové práce prokázala schopnost samostatně a v odpovídající, požadované kvalitě zpracovat konkrétní zadání. Navržené řešení je v diplomové práci srozumitelně prezentováno; ocenit je nutno i zdařilou výtvarnou prezentaci projektu (vizualizace). Po stránce obsahové i po stránce formální – z hlediska požadovaného obsahu a rozsahu, upřesněného během konzultací diplomové práce - bylo zadání diplomové práce naplněno. Předloženou diplomovou práci je možno doporučit kladně k obhajobě. V hodnocení se přirozeně odráží i zkušenost s autorčiným přístupem a nasazením v průběhu celé diplomové práce.

Navržené hodnocení: **B**

V Praze dne 7. února 2023

Ivan Plicka